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A békéért harcoló nők napja
A Nők Nemzetközi Napját, 

március 8-át az egész világ 
asszonyai és lányai a szerve
zett békeharc sikerei közepette 
köszöntik. Ma a becsületes em
berek: férfiak és nők, világ
szerte mély felháborodással fi
gyelik az amerikai imperialis
ták és cinkosaik háborús készü
lődéseit, koreai szörnyű véreng
zéseiket és a világ valamennyi 
országának asszonyai, lányai 
mind a káoitalista, mind pedig 
az imperializmus igája alól 
felszabadult államokban egyre 
szervezettebben vesznek részt a 
békéért folvó küzdelemben. A 
hatalmas Szovjetunió, a béke 
legfőbb támasza és őre. lépés- 
ről-lépésre leleplezi az imperia
lista gonosztevők háborús csel
szövéseit és megmutatja az 
utat, amelyen a földrészeket 

£ átfogó béketábor kivivia a győ 
zelmet a háborúra sóvárgó im
perialista kannibálok felett.

A szovjet nők a békeharc, a 
szervezett békeharc első vona
laiban küzdenek, a szovjet nép
pel egvütt, az emberiség leg
boldogabb társadalmát: a kom
munista társadalmat építik. A 
Kínai Népköztársaságban több, 
mint 200 millió nő járul hozzá 
odaadó munkájával a béketá
bor győzelméhez: A németor
szági hők még nem felejtették 
el a fasiszta háború borzal
mait és minden ereiükkel azok 
ellen küzdenek, akik újból fel 
akarják támasztani a német mi- 
litarizmust és újból halálba 
akarják küldeni fiaikat. A népi 
demokratikus országok asszo
nyai és lányai, a férfiak olda
lán veszik ki részüket boldog 
jövőjük, a szocializmus építé
séért folyó küzdelemből. Fran
ciaország. Anglia, Olaszország, 
az Egyesült Államok. Belgium, 
Hollandia s a többi országok 
női segítik férjeiket a fegy
verszállítást megakadályozó 
sztrájkok sikeres megszervező 
seben. A hősiesség és hazasze
retet kiemelkedő példáit adták 
a koreai nők. akik együtt küz
denek férjeikkel hazájuk felsza
badításáért, mind a fronton, 
mind pedig az arcvonal mö
götti területeken.

_A szovjet nők példája ösz
tönzi hazánk nőit is, hogy sze
ressék a békét, a békés alkotó 
munkát és minden erejüket 
latbavetve, harcoljanak a béke 
megvédéséért.

Hazánk női békét akarnak, 
azt akarják, hogy szabadon és 
boldogan építhessék a férfiak
kal egvütt ragvogó életüket: a 
szocializmust. Elszánt békeaka
ratukat tettekkel bizonyítják. 
Népköztársaságunkban több, 
mint 70 ezer nő dolgozik akti- 
van a békebizottságokban.

Népköztársaságunk női jól 
tudják, hogy a béke megszilár
dítása hazánk megerősítése, a 
szocializmus építésének meg
gyorsítása nagyrészt az ő mun
káinktól is függ. Ezért vállal
nak munkát nemcsak a terme
lés minden ágában, hanem a 
tudományos és kulturális élet 
minden vonatkozásában ott lát
juk őket. Alkalmazottaink 27.12 
százaléka nő. 0400 asszony és 
lány dolgozik szövetkezeti há
lózatunk vezetőségében. A múlt 
esztendőben 13.987 nő végezte 
el sikeresen a szakmai képesítő 
tanfol vamokat. Nyolcvanhat
üzemünk élén női igazgatók ál
lanak. negyvenegy egyetemi 
tanárnőnk és 154 egyetemi elő
adótanárnőnk neveli ifiuságtm- 
kaf a különböző főiskolákban.

Ma már számos élmunkás 
van nőink között, akiknek ne
veit nemcsak az országban, ha
nem külföldön is ismerik. Elena | 
lordachescu sztahanovista mun
kásnő 69 szövőgépen dolgozik. 
Bálint Vilma, az „Elektromo
tor” fiatal, nemrégen képesített 
szakmunkása, az első nő ha
zánkban, aki a gyorsfémvágás 
szovjet módszerét alkalmazta.

De ott vannak öntudatos 
nőink a politikai életben is min
denütt. A Nagy Nemzetgyűlés 
elnöki tanácsában három nő 
foglal helvet. A néptanácsokban 
27.841 női képviselőnk van. A 
különböző minisztériumokban 
közel 80 nő van felelősségteljes 
vezető állásban.

A kolozsvári üzemekben a 
dolgozó nők napról-napra szebb 
eredményeket érnek el. Sán- 
creian Maria, az állami porce
lángyár élmunkásnője, ez év 
februárjában 168 százalékkal 
haladta túl normáját. Butyka 
Anna, a „Flacara” konfekció- < 
üzem él munkása, 94 százalékos 
minőségi munkát ért el, mig 
Sárközi Margit, a „Herbák Já- 
nos”-müvek élmunkásnője, 41 
százalékkal haladta túl normá
ját. Chiorean Mária, a gvógv- 
szerárugyár élmunkásnője, 73 
százalékos normatulhaladást ért 
el. A „December 21” ipari ter
melő szövetkezet dolgozó női 
közül hatan sikerrel tették le az 
esztergályos szakképesítő vizs
gát.

Népköztársaságunk, női egy
re lelkesebben segítik elő a 
kollektív gazdaságok megala
kulását és fejlődését. Egyre 
erősödő kollektív gazdasá
gainkban 2031 nő tölt be fele
lősségteljes munkakört. Tarto
mányunkban a szép eredmé
nyeket elért gyekei „Uj ugar” 
kollektív gazdaság elnöke, De- 
mian Juliana, becsületesen és 
lelkiismeretesen végzi fontos 
munkáját. A kollektív gazda
ságokban számos női brigádve
zető van. akik a kollektív gaz
daság tagjaival együtt lelke
sen dolgoznak közös gazdasá
guk felvirágoztatásáért.

Hazánkban a nők kulturális 
színvonala is hatalmas fejlődé
sen ment át a felszabadulás 
óta. „Azt mondják, hogy legin
kább a nő jogi helvzete jellem
zi a kultúra színvonalát —. 
mondotta Lenin, majd igy foly
tatta: Ebből a szempontból 
csak a proletárdiktatúra, a szo
cialista állam valósíthatott és 
valósított meg magasabbrendü 
kulturális színvonalat.”

Pártunk szélesre tárta a ka
pukat a nők végleges felszaba
dulása és felemelkedése előtt. 
A Párt utmutatásai mellett, a 
Párt segítségével vesznek részt 
asszonyaink és lányaink az öt
éves tervünk sikeréért folyó ha
talmas küzdelemből és a béke
harcból..

A Nők Nemzetközi Napja 
tiszteletére Népköztársaságunk 
női országszerte lelkes munka
vállalásokkal és kimagasló 
eredményekkel készültek. Tud
ják, hogy a mennyiségi és mi
nőségi termelés fokozásával, a 
szigorú takarékossággal, uj 
pénzünk értékének .megőrzésé 
vei járulnak hozzá a bőséges 
élet megteremtéséhez, a szocia
lizmus építéséhez és a nagy 
Szovjetunió vezette hatalmas 
béketábor további megszilárdí
tásához, a mindannvitink által 
annyira óhajtott béke megőrzé
séhez.

Kitűnő eredménnyel vizsgáztak a kolozsvári . 
„December 21“ szövetkezet női esztergályossá

A napokban újabb 25 szövet
kezeti dolgozó tette le sikere
sen a szakmai vizsgát a kolozs
vári „December 21” kisipari 
termelőszövetkezet tagjai kö
zül. Az uj szakmunkások nyolc 
hónapos elméleti és gyakorlati 
tanuíás révén szerzet*  szakmai 
ismeretek elsajátításáról szá
moltak be ezalkalommal. Esz
tergályos, bádogos, kovács, ön
tő, préselő, lakatos és vulkani
záló szakmákat tanulták ki a 
Kotleár-féle szovjet módszer 
segítségével,

A tanfolyam hallgatói közül 
hat nő állott vizsgára, akik kö
zül öten kitűnő eredményt mu
tattak fel, mint jövendő eszter
gályosok. Alapos, gondos felké

Falunk dolgozó földművesei meg*  
értették és magukévá tették a Román 
Munkáspárt és a kormány felhívását, 
és minden erőt mozgósítottak annak 
érdekében, hogy idejében felkészül
jenek a tavaszi vetés nagy7 csatájára. 
;A ‘. párthatározat megjelenése éta 
Kalotaszentkirályon ’ a párttagokkal 
az élen, a néptanácsi képviselők és 
a MNSz-szervezet utcafelelősei, va
lamint'a Frontul Plugarilor agitáto. 
rai széleskörű. felvilágosító munkát. 

. végeznek, s A dolgozó földművesek 
versenyeztek egymással, hogy ki fe. 
jezi be hamarább a vetési kampány 
előkészületeit.

Eddig a szükségs vetőmagmennyi- 
ség 90 százalékát tisztították meg 
falunk dolgozói. A hátralévő 10 szá.

Közlemény
A 'Román Népköztársaság minisztertanácsa közli:
Vijoli Aurélt, a RNK Bankja elnökét, pénz

ügyminiszterhelyettest és lacob Alexandra pénzügy- 
miniszterhelyettest eltávolították állásukból, mert sú
lyosan megszegték a törvényeket és a kormány hatá
rozatait a pénzreform előtti időszakban. Ezzel káro. 
kát okoztak áz állam, valamint a városi és falusi 
dolgozók érdekeinek. Nem hajtották végre pontosan 
ez év január 17—22 között a január hónap első fe
lére járó fizetések folyósítására vonatkozó rendelke
zéseket. és ezzel kárt okoztak számos vállalat műinké" 
sainak és tisztviselőinek.

Modorán Vasile pénzügyminiszterhelyettest, mint 
alkalmatlant, felmentették állásából.

Kinevezések
A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésé

nek Elnöki Tanácsa rendelettörvénnyel a következő 
kinevezéseket eszközölte:

Anton Moisescu felmentést kap az Állami- Terv, 
bizottság alelnöki tisztsége alól 'és elfoglalja a Rómán 
Népköztársaság Bankja elnöki tisztségét, valamint a 
pénzügyminiszterhelyettesi tisztséget.

Radu'Manescu felmentést kap az EPD vezérigaz
gatói tisztsége aló! és pénzügyminiszterhélyéttessé 
nevezik ki.

Constantin Niculceanut pénzügyminiszterhelyet--, 
tessé nevezik ki.

Emanoil Vinea felmentést kap a minisztertanács 
ügyeinek helyettes vezérigazgatói tisztsége aló] és ki
nevezik a RNK Bankja alelnökivé.

Dumitru Farat a RNK Bankja alelnökivé nevezik ki.

TsssieSet éhmmlkásíiimtaek

Zi.m Sofin, a várost közüzemek 
jegykezelője az utasokkal szemben 
fannsitolt clvlítrrias magatartásával 

nyerte <-| az élmmikás címet.

szültségről adott számot: 
Ehrenvert Margit, Boros Lia, 
Cadís Nastasia,- Hersch Lenke 
és Rusu Susana. A férfiak kö
zül: Holányi Tibor, Halmágyi 
Lőrinc és Lápossí Dániel mu
tatott fel szép munkát és szá
molt be lelkiismeretes előké
születről. A tanfolyam többi 
hallgatói is sikeresen tették le 
az elméleti vizsgát, s gyakor
lati téren is hasonló módon 
megállják helyüket.

Azok a szakmunkások, akik 
a hallgatókat az elmúlt hóna
pok során oktatták és bevezet
ték a különböző szakmák isme
retébe, valamennvien legjobb 
tudásukat nyújtották és a leg
messzebbmenő támogatásban

Jhwitass® Mg a vetőgépeket
a szövetkézét

zalék előkészítésével leginkább azért 
késlekednek, mert még nem szerez, 
ték be a . szükséges vetőmagot. A 
néptanácsnak ebben a kérdésben sür
gősen intézkednie kell

A gépek és mezőgazdasági eszkö
zök .javításával is igyekeztek falunk 
dolgozó parasztjai. Mindenki az el. 
készített terv szerint, a kitűzött idő
pontban vitte szerszámait a kovács, 
hoz. Fáradhatatlan és jómlnőségü 
munkájukért dicséretet érdemelnek 
Florea Todor és -Tököli István ko
vácsok, ■

A- fentiekből láthatjuk, hogy Ka- 
lotaszentkirályon a dolgozó parasz
tok hazafias kötelességnek tartották 
a tavaszi kampány előkészítését, A

KSszclfth Anna, a váró : lioziízt. 
mek dolgozóé,őjc, 15—-0 százalékos 
norni-itulszárnyalással és a mun
ka iránti példtiatló magatartással 

tűnt ki.

részesítették az uj szakmunkás 
jelölteket. Lelkes munkájukért 
— az uj szakkáderek utánpót
lásának biztosításáért, '— a 
szövetkezet vezetősége nagy- 
összegű prémiumban részesí
tette a kiképző szakmunkáso
kat. Spírer József 850, Nemes 
János 850. Sebestyén Kálmán 
712 és Máthé Lajos 560 leit 
kapnak az uj káderek oktatá
sáért. A többi oktató is hasonló 
összegű prémiumban részesül.

A vizsga nagyszerű eredmé
nye minden bizonnyal ösztönző 
erőt ad maid azoknak a szövet
kezeti tagoknak is, akik a szak
mai ismeretekben még ' nem 
elég járatosak, hogy ők is al
kalmazzák a Kotleár-módszert.

szövetkezet vezetősége, élén Páka 
Márton elnökkei. példát vehetne a 
falu szegény, és középparasztjaitól. 
A szövetkezet tulajdonában 5 vető
gép van, amelyek közül csak kettő 
használható . A másik három kijaví
tásával még mindig késlekednek. 
Ugyancsak a szövetkezetnek. van 
egy tárcsája is, ami. szintén alapos 
javításra szorul. A szövetkezet veze- 

, tősége azonban ahelyett,- hogy ide. 
jében. gondoskodott valria a-gépek 
kijavitásáról, még most is halogatja 
a munkát. Falunk dolgozó • földmű
vesei kérik, hogy a szövetkezet ve
zetősége sürgősen, késedelem nőikül 
javíttassa meg a szövetkezet gépeit

Kulcsár. András, levelező

(úiinpíön Margaréta, tmtnkacrrm- 
mcl kitüntetett mttnkásnő. élen jár 
a szocialista versenyekben kn. 

fozsvárí dohány gyárban
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A világ békeszerető népei sikraszállnak Belojánnisz 
és társai megmentéséért

BUDAPEST
_ A magyarországi evangé

likus egyház tanácsa táviratot 
küldött Spiridonnak, a görög 
ortodox egyházfőnek és kérte, 
tegyen meg mindent a görög 
hazafiak — Nikosz Beloiannisz 
és társai — életének meg
mentése érdekében.

„Az egész világ becsületes 
emberei követelik a görög sza- 

. badságharcosok szabadonbo-
csátását” — hangzik a távirat.

Az evangélikus egyház taná
csa azonos szövegű táviratot 
intézett T. Hootthoz, az egyhá
zak világtanácsának főtitkárá
hoz is.
PÁRIZS

Számos francia író csatlako
zott áz athéni monarcho-fasisz
ta törvényszék gyalázatos íté
lete elleni tiltakozó mozgalom
hoz. Franciaország írói a görög 
kormányhoz intézett táviratok
ban ' követelték a görög haza
fiak ellen hozott halálos ítélet 
megsemmisítését.

A „Pravda” leleplezi Göhhels amerikai 
ujahb provokációját

MOSZKVA. (Agerpres.) - 
A PRAVDA varsói tudósítója 
közli a lengyel lapok kommen
tárjait az amerikaiak legújabb 
provokációs kísérletével kap
csolatban.

Göbbels gyászos emlékezetű 
babérjai nem hagyják nyugton 
a Fehér Ház gazdáit — írja a 
Pravda. — A fasiszta rágalma
zó provokátorok nyomdokain 
haladva, kihalászták az irattár 
poros aktái közül a „katvni 
ügyet” és mindenáron arra tö
rekednek, hogy bebizonyítsák 
— a fekete fehér.

Ennek a szennyes hadjárat
inak a célja világos. A lengyel 
kormány jegyzékében kimutat
ta, hogv az újabb provokáció 
egyik láncszemét képezi az 
amerikai kormány propaganda- 
hadjáratának az agressziós há
ború előkészítésére.

A lengyel sajtó kifejezésre 
futtatta a lengyel nép vélemé
nyét erről az ügyről. így a 
TRIBUNA LUDU megbélyegzi 
Göbbels amerikai utódait.

A tiltakozó táviratokat a 
többi között a következő írók 
Írták alá: Claude Aveline, Mar- 
celle Auclerc, André Chamson 
és Pierre Benőit.
VARSÓ

A lengyel békevédelmi bi
zottság, a lengyel szakszerve
zetek központi tanácsa, a len
gyel nők ligája, a lengyel új
ságírók szövetsége, a demokrá
ciáért és szabadságért harcoló 
egyesület táviratot intéztek a 
görög kormányhoz. A táviratok 
kifejezésre juttatják a lengyel 
közvélemény erélyes tiltakozó - 
sát a görög nép szabadságáért 
harcoló Nikosz Beloiannisz és 
7 társa elleni halálos ítélet 
miatt.

A „Tribuna Ludu” cimü lap 
igy ir az athéni katonai tör
vényszék alias ítéletével kap
csolatban:

„A lengyel közvélemény 
mélvséges felháborodással ér
tesült arról a gyalázatos ítélet
ről, amelyet az athéni törvénv-

„Az amerikai kormány aljas katvni mészárlásról szóló régi 
provokáció felújításával akar
ják elterelni a figyelmet gaz
tetteikről. Egvben rehabilitálni 
akarják uj szövetségeseiket —- 
a hitlerfasisztákat —, hogy el
kendőzzék a lengyel nép és a 
Szovjetunió népei ellen irá-

provokációja felháborodást vált 
ki minden becsületes emberben
— írja a Tribuna Ludu. — A 
lengyel nép, amely elszenvedte 
a hitlerfasiszták kínzásait és 
gyűlöli az auschwitzi és katvni 
gyilkosokat — nem ad hitelt 
ezeknek, a hazugságoknak, ép
pen úgy gyűlöli azokat, akik 
ismét az SS egyenruhát öltik 
magukra és „Kelet felé” mu
tatják az utat. Ezek a hazug- 
sá^ok nem találnak hitelre se*  
hoi Európában, ahol az embe
rek jól emlékeznek a hitleri 
megszállókra és arra, hogy a 
hős Szovjet Hadsereg jelentős 
áldozatok árán felszabadította 
Lengyelországot, mialatt a 
mostani „katvni bizottság” 
megszervezői a színfalak mö- 
gött tárgyaltak a hitleristák
kal.” ■ \

A Zicie Warszawy cimü len
gyel lap ezt írja:

„A koreai nők és gyermekek 
amerikai gyilkosai, az atom
őrültek, a pestis terjesztői a

szék a Görög Kommunista 
Párt Központi Bizottságának 
tagja, a Görögország függet
lenségéért és a béke ügyéért 
elszántan harcoló Nikosz Belo
iannisz és hét társa ellen ho
zott.”

A lap hangsúlyozza ennek a 
bírósági komédiának a csúfos 
kudarcát. ,.Á Nikosz Beloian
nisz és társai ellen megrende- 
— a monarcho;fasiszták és az 
amerikai imperialisták — elleni 
perré változott, amelv mozgósí
totta az egész görög népet az 
amerikai imperialisták és gö
rögországi lakájaik 
harcra.”

elleni

A lengyel parasztszövetség 
központi vezetősége levelet in
tézett a görög miniszterelnök
höz. A parasztszövetség két
millió lengyel dolgozóparaszt 
nevében tiltakozik az athéni 
katonai törvényszék ítélete el
len.

nvuló háborús előkészületeiket.
A hírhedt „katvni bizottság

ban” olyan személyek foglal
nák helvét, mint Bliss Lánc, a 
lengvel nép régi ellensége, aki 
együttműködött a hitleristák
kal, Vagy 0'. Konski, Wil.liath 
J. Dpnövan tábornok és Allén 
Pulles, az amerikai kémszól- 
gálat emberéi. Ez magában vé
ve ékesszó’ó bizoityiték árrá, 
hogy milyen célokat szolgál ez 
a pröyókáéió. A hitlerfasiszták 
katyni mészárlására annakide
jén fényt derített a szovjet kü
lönbizottság.

A, lengyel nép a háborús 
gvüjtqgatók újabb provokáció
ját a Lepgyek Köztársaság el
len irányuló ellenséges akció
nak tekinti.”

Megkezdődött a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának harmadik 

ülésszaka
MOSZKVA. (Agerpres.) — 

Március 5-én kezdődött meg 
Moszkvában a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának harmadik 
ülésszaka. A Szövetségi Szov
jet délután 14 órakor tartotta 
ülését a Kreml palotában. A
képviselők és a vendégek me
legen üdvözölték a kormány- 
páholyban helyetfoglaló G. M. 
Malenkov, L. P. Berija, K. E.
M. Kaganovics, N. S. Hrus
csov, N. M. Svernik, M. A.
Szuszlov és P. K. Ponomaren- 
ko elvtársakat. A páholyban 
helyet foglaltak továbbá a Leg
felső Szovjet Prezidiumának és 
a kormánynak tagjai.

Az ülésszak megnyitásánál 
jelen voltak a diplomáciai tes
tület tagjai, valamint a szovjet 
és a külföldi sajtó képviselői. 
Alihail Jasznov képviselőnek, a 
Szövetségi Szovjet elnökének 
javaslatára előbb meghallgat
ták az ellenőrző bizottság je
lentését a mandátumok verifi
kálásának eredményéről abban 
a kilenc választói körzetben.
ahol a képviselők mandátuma 
lejárt. Alexapdr Puzanov kép
viselő, az ellenőrző bizottság 
elnöke kijelentette, hogy a ki
lenc választói körzetben a sza
vazások az alkotmánynak meg
felelően folytak le.

Isrnét baktériumterjesztő rovarokat 
dobtak le az amerikai légibanditák 

Koreában
FENJAN. — (Agerpres-) A ko-

reai központi távirati 
hogy a front keleti 
atperikái agresszorok 
ismét baktériumokkal

iroda közli, 
szakaszán az 

repülőgépekről 
mérgezett ro-

varokat dobtak le a néphadsereg es 
á kínai önkéntesek Jangu körzeti 
állásaira, valamint a keleti partvi
dékre;

Február 2o-án M^pihpnclpn falu 
közelében 5 Helyen dobtak le mikro, 
bákat terjesztő hangyákat; Szuszun- 

: ni falu közelében, három hglyen pó
kokat. a Jattéit körzeti Szujn ta. 
nyán öt helyen legyeket.

Ugyanaznap nagy tömegben talál
tak Fenjántől egy kilométernyire és

A Szövetségi Szovjet jóvá
hagyta az ellenőrző bizottság 
jelentését a Szövetségi Szov
jetbe beválasztott kilenc képvi
selő mandátumának érvényesí
téséről. Mihail Jasznov képvi
selő, a Szövetségi Szovjet el
nöke ezután közölte, hogy a 
Legfelső Szovjet ülésszakán 
megvizsgálják a Szovjetunió 
1952. évi állami költségvetése 
ratifikálásának kérdését, vala
mint a Legfelső Tanács Prezi
diuma rendelettörvényei rati
fikálásának kérdését. A Szö
vetségi Szovjet egyöntetűen el
fogadta azt a határozatot, hogy 
ezeket a kérdéseket felveszik a 
Legfelső Tanács harmadik 
ülésszakának napirendjére.

Elhatározták, hogy az 1952. 
évi költségvetésre vonatkozó 
jelentést a Szövetségi Szovjet
nek a Nemzetiségek Szovjetjé
nek együttes ülésén hallgatják 
meg. A költségvetési bizottsá
gok jelentéseit, a vitákat és a 
költségvetés ratifikálását a kpt 
testület külön tárgyalja meg.

Ugvancsak külön ratifikálják 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Prezidiuma rendelettörvényéit.

A két testület együttes ülé
sét március 6-án este 19 óra
kor tartották meg.

Kimhvától három kilométernyire le
gyeket, pókokat

Február 27-én 
helyen dob.tak 
rovarokat

Ugyanaznap 
Fecsizsonkol átjárójánál

és más rovarokat- 
Limnan tanyán, h$t 
le járványterjesztő

a Gyémánt-hegy
és Szóim

tanyán találtak ■ légy.- é&. szúnyog- 
rajokat.

A baktériumokat terjesztő rovaro
kat éjnek idején dobták le az ame. 
rikai repülőgépek töltényhüvelyekben 
vagy fémdobozokban. Egy-ggy do
boz űrtartalma 9—10 liter.

A járványok leküzdésére alakult 
egészségügyi csoportok megkezdték 
a baktériumokozó rovarok irtását.

A küszöbön álló, Moszkvában tar
tandó világgazdasági értekezlet elő
készületeivel kapcsolatban Nyugat- 
Európa gazdasági és kereskedelmi 
kóréit egyre nagyobb mértékben 
foglalkoztatja az európai államok 
közötti kereskedelmi kapcsolatok ki. 
szélesítésének kérdése. Egyre széle
sebb körben terjed annak a ténynek 
a felismerése, hogy mindkét félre 
nézve előnyős nemzetközi kereskedel
mi kapcsolatok kiépítése a gazdasági 
élet fejlesztésének és a népek anyagi 
jóléte emelésének eszköze,

A nyugat, és kefeteurópai álla
mok közötti kereskedelem mai, szét- 
dult állapota különböző országok 
gazdasági és kereskedelmi szakem
bereit egyre nagyobb mértékben em
lékezteti azokra az időkre, amikor a 
kontinens két része között szabá
lyozott kereskedelmi forgalom állt 
fenn. A második világháború előtti 
időkben a nyugateurópai országok 
nagyrésze nyersanyag- és élelmiszer, 
szükségletét Kclet-Európából való 
behozatala fedezte. így például An. 
glia, Franciaország és Belgium pu
hafa szükségletének 35 százalékát 
Kelet-Eu répából való behozatal ut
ján elégítette ki. Más, ugyancsak 
behozatalra szorult nyugatcurópai ál. 
látnok búza, és rozs szükségletük
nek 18—20 százalékát fedezték kc- 
letenrópai államokból

A második világháború után a 
kereskedelmi és gazdasági kapcsola. 
tok újra felvételének és kiszélesítésé
nek minden tárgyi feltétele fennál
lott. A legtöbb európai állam ama 
feladat előtt állt, hogy ,a háború és 
megszállás folytán szenvedett óriá-i 
veszteségeit pótolja cs gazdasági 
életét helyreállítsa. Kitűnő alkalom 
nyílt tehát a gazdasági kapcsolatok 
kiszélesiUsére.

1 Nyugat és Kefet közötti kereskedelem' lehetőségei
A Szovjetunió a legjobb példával 

járt elől ezen a téren. 1945 decem. 
bérétől 1948 decemberéig Angliával, 
Franciaországgal, Olaszországgal. 
Hollandiával, Svédországgal, Nor
végiával és még más országokkal is 
kereskedelmi és más gazdasági egyez
ményt kötött. Hasonló lépések tör
téntek a barátságos gazdasági kap
csolatok felvétele tekintetében a népi 
demokratikus országok részéről is.

Ámde bebizonyosodott, hogy a jó
szándék, amit a Szovjetunió és a 
népi demokratikus államok a keres
kedelmi együttműködés fejlesztése 
tekintetében tanúsítottak, csak egy
oldalú volt, mert a másik oldalon 
olyan szempontokból, amelyeknek 
semmi közük sincs a nyugateurópai 
államok gazdasági érdekeihez aka
dályokat gördítettek a gazdasági és 
kereskedelmi kapcsolatok létesítése 
és fejlesztése elé. A nyugatcurópai 
államok egyrészc csatlakozott az at
lanti tömbhöz s ennek következtében 
nem gazdasági, hanem jól ismert 
politikai szempontokat tartott szem- 
előtt. így történt, hogy a gazdaság: 
együttműködés számára .nyílt ked. 
vező lehetőségek kihasználatlanul 
maradtak.

Kétségtelen, hogy egye- nyugat
európai államok azért gördítettél: 
akadályokat a kereskedelmi és gaz
dasági kapcsolatok kifejlesztése r.lé 
hogy ezáltal ártsanak a népi demo
kráciáknak, — még saját jólfelfo. 
gott gazdasági érdekeik ellenére is. 
Ma már azonban maguk a nyuga1' 
ctiröpai államok is tisztában van
nak azzal, hogy ezt a célt nem si
került elérniük. A Szovjetunió ha
talmas gazdasági és technikai erejére 

és baráti segítségére támaszkodva, a 
népi demokratikus államok nemcsak 
újjáépítették gazdasági életüket, ha
nem fejlődésüknek háború előtti 
színvonalát is meghaladták.

A népi demokráciák gazdasági 
erőforrásai oly nagyok, hogy nekik 
semmiféle blokád nem árthat —: vi
szont a kapitalista államokban az 
elzárkózás politikája nagy bajokat 
okozott s ezt ma már az ő sajtójuk 
sem tudja elhallgatni.

Nem kell gazdasági szakértőknek 
lenni ahhoz, hogy felmérhessük, mi
lyen nagy károkat okozott a nyu. 
gateurópaj államoknak a kereskedel
mi kapcsolatok megszűnése. Ezekben 
az államokban állandóan folyik a 
nyersanyagforrásokért és a piacokért 
való küzdelem. Köztudomású, hogy 
a keletcurópai államok nagykiviteli 
lehetőséggel rendelkeznek a legfőbb 
nyersanyagok tekintetében, amilye
nek: puhafa, dohányáruk, bizonyos 
ércanyagok, kőolajtermékek, szén, 
búza, rozs, hús, vaj, cukor, tojás 
stb. Hogyan lehet józan ésszel meg
érteni. hogy a nyugatcurópai álla
mok, amelyeknek ezekre az. anyagok
ra nagy szükségük van, elzárkóznak 
azoknak behozatala elöl?

A nyugatcurópai államok arra 
törekednek, hogy a régi behozatali 
források helyett újakat találjanak, — 
arra kényszerülnek, hogy az Egye 
sült Államokból és más államokból 
fedezzék szükségleteiket. Ez azon
ban nem mindig sikerül s ez az oka 
annak, hogy állandó hiányt szenved, 
nek bizonyos nyersanyagokban és 
élelmiszerekben. Ezt a tényt a 
,.Statist'‘ című angol lap is kényte

len beismerni, amikor 1951 október 
20-i számában többek között ezeket 
írja: „Európa ■ mesterséges szétvá
lasztása az oka annak, hogy Anglia 
és más nyugatcurópai államok sok 
anyagban szűkölködnék és gazdasági 
nehézségekkel küzködnék-‘‘

Azokban az esetekben is, ahol si
kerül ezeknek az államoknak szük
ségleteiket más államokból beszerez
niük, az uj beszerzési forrás , fel
használása igen nagy veszteséget je. 
lent számukra. íme, néhány példa:

Egy német statisztika szerint egy 
tonna Csehszlovákiából behozott ré
pacukor 1950-ben 300 márkával ol
csóbba került, mint a most helyette 
behozott angliai cukor és 118 márká
val volt olcsóbb, mint a hollandiai 
cukor. Nymratnémctország vesztesé
ge csak ezeken a cukorbehozatalokon 
7.7 millió márkát tesz ki. 1951-ben 
a nyugatcurópai államok a tengeren
túlról szerezték be gabonasziikségic- 
tíiket és csak a szállítási költség 
125 millió dollárt tett ki, — szén
szállításnál pedig ugyanez a költség 
300 millió dollárba került Ezeknek 
a felette mag.is szállítási költségek
nek túlnyomó részét megtakaríthat
ták vola, ha az dlctő anyagokat nem 
a tengerentúlról, hanem a kclclcti- 
rópai államokból importáltál: min,.

A keletcurópai államokkal való ke
reskedelmi kapcsolatok megszűnése 
idézi elő a nyugatcurópai államok

ban az életszínvonal állandó süllye
dését. Hivatalos adatok szériát a 
személyes kvóta 1950-ben 1934—1938 
évekhez viszonyítva húsfogyasztás
ban 18 százalékkal, cukorfagyasztás
ban 23 százalékkal csökkent a nyu
gateurópai államokban.

A nyugateurópai államokat. a gaz. 
dasági elzárkózás politikája folytján 
nemcsak a behozatal, hanem még in
kább a kivitel tekintetében érték sú
lyos veszteségek. A készárukivitel
ben Anglia 88 százalék, Franciaor
szág 55 százalék, Belgium 70 száza
lék erejéig érdekelt. Eszeknek az ál
lamoknak készáru termékeinek nagy’- i 
része a keletcurópai államokban talált 
felvevőképes piacot.

A háború utáni években nemcsak 
a Szovjetunióban, hanem a népi de
mokratikus országokban is nagy len. 
dülettel indult meg a gazdasági 
élet. z\ Kinai Népköztársaság az or
szág iparosításának titjára tért. Ez 
az iparosítás oly.in nagymérvű, hogv 
a nyugatcurópai ipar a Nyugat é- 
Kelet közötti rendes kereskedelmi 
kapcsolatok felvétele esetén széleskö
rű, hasznos kapcsolatot létesíthet 
ezzé' ;i ír:i!ő'iő országgal.

Ezekből a tényekből és számada
tokból is kitűnik, milyen nagyok .az 
európai kereskedelem ma ki nem 
m.'-znált "lőforrásm is If'hetősr.gei.

(A Tcmps Nouvmiix 1952 9. 
-zámában megje ent cikk nyo
mán).
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-=NŐK A EÉKÉÉRTs^-
Szilágyi finna traktorával uj harcba iádul

" tavaszba hajló, | 
március eleji napon ismertük 
meg Szílásrvi Annát. A leány 
ott állt az üllő mellett és töb- 
bedmagával hatalmas traktor
kerékén dolgozott. Nagy gond
dal illeszthették oda az üllő 
lapjára a meglazult acélleme
zeket, hogv döngő kalapácsüté
sekkel szilárdítsák meg azokat 
helyükön. A kovácsmühely fel
szított tüze vörhenyes fénnyel 
szórta körül a kerékkel birkózó 
traktoristákat és köztük Szilá
gyi Anna alakját. Szép volt. Az 
acéllemez felé hajló fiatal, kar
csú és mégis izmos leányalak. 
A feszülten figyelő arc, ame
lyen a j ólvégzett munka meg
elégedettségét tükrözte vissza 
a mosoly.

A megujhodott kerék fél
regördült és a felcsapó
dó szikrák özönében ismer
tük meg Szilágyi Annát, 
egyikét az uj tipusu nőknek, 
akik a munkásosztály legyőz
hetetlenségébe vetett rendíthe
tetlen hittel küzdenek a maguk 
munkahelyén a boldogabb, a 
bőségesebb életért.

A tavaszt lélegző udvaron 
egv farönkre ültünk és Szilágyi 
Anna elmondta az utat, ame
lyen ő— a bonchidai. nyolc- 
gyermekes szegénvnaraszt csa
lád leánya ide érkezett a bő
ségesebb .kénvérért dübörgő 
büszke traktorok közé.

A MI ÉLETÜNK 
nagyon nehéz volt, —- kezdi, 
miközben az olvadó hóba raj
zol elgondolkozva valamit. — 
Nyolcán voltunk testvérek és a 
szüléim nagvon, de nagyon sze
gfőivé^- Apám és anyám idő- 
élött belerokkantak a minden- 
naoi kénvérért vivőit remény
télén küzdelembe. Két hektár 
földünk, kicsi házunk és a nap
szám nem hozott annyit, 
amennyiből a sok éhes száiat 
jól lehetett volna laktatni. Mi, 
gyerekek, alighogy felcsepered
tünk/ dolgozni kezdtünk, mert 
tudtuk, hogv segíteni kell szü
léinknek. Még így is lakatra 
kellett zárni a kenyeres ládát, 
mert mindig éhesek voltunk.

Szerettem volna én is tovább 
tanulni, de nem lehetett. Ki kel
lett maradnom az iskolából, 
hogy szolgálni mehessek Ko
lozsvárra.

Tizennégy éves gyereklány 
koromban már két családra 
dolgoztam. Mostam, főztem, 
takarítottam. Természetesen 
eoy bérért és nagvön szűk 
kosztért. Gazdáim azt mond
ták, hogyan adjunk többet, mi
kor te még csak gyerek vagy? 
A munkában azonban nem ezt 
vallották. Nem bírtam sokáig 
és hazajöttem, hogy itthon nap
számba járjak.

Jött a háború. Családunk 
egyetlen komoly támaszát, bá
tyámat, Mártont, katonának 
vitték. Mikor hazajött beteg 
volt és rövidesen eltemettük. 
Édesapámat a sok munka, a 
nélkülözés megrökkantotta és 
nekem kellett segítenem csalá
domon. Sokat töprengtem, mit 
csináljak?

Egvik ősszel a traktoristák 
csépeltek. Néztem, hogy dol
goznak a gépen és arra gon
doltam, miiven jó lenne, ha én 
is velük dolgozhatnék. Meg
kérdeztem tőlük: milyen a - 
traktorista élet. Az éívtársak 
szívesen szóbaálltak velem és 
elmesélték, hogv miiven szép a 
munkájuk. Megkértem őket, 
hogv segítsenek nekem, hadd 
legyek éh is traktorista. És se
gítették. Bekerültem a trakto
rista iskolába. Nem mondom, 
nehéz volt, mert egy évig, amíg 
tanultam, nem volt fizetésem 
és sokat kellett biztatnom az 
otthoniakat, hogy tartsanak ki. 
maid, ha traktorista leszek, 
jobban fogom tudni segíteni 
őket.

Nagvon boldog voltam, mi
kor 1951. tavaszán traktort 
kaptam és elindulhattam én is 
a zöldélő, virágos határba szári- 

. tani. Az első gépem égv Lariz- 
Bulldog volt. Jó géb, de az a 
IAR, amin most dolgozom,.ami 
már nálunk készült, sokkal 
jobb.

ŐSZINTÉN MONDOM, ' 
nagvon szeretem a traktorista 
életet és hálás vagyok a Párt
nak és a munkásosztálynak, 
hogv ide segített. Az őszi csép- 
lésnél tavaly, már éh nyertem 
el a vörös zászlót. Igaz, hogy 

a szántásnál lemaradtam és el
vesztettem. de ezen a tavaszon 
biztosan visszaszerzem. Igen, 
vissza fogom szerezni, mert na
gyon vigyázok a gépemre. , Az 
üzemanyagot töltő tölcsérre 
gyolcsot varrtam, hogy he ke
rüljön gépembe piszok. így 
nem dugulhat el a porlasztó. 
Aztán szeretem, ha az én gé
pem mindig tiszta, ólaitól fé
nyes. Tudom, otthonról, hogy a 
jószágot is gondozni kell a 
jó gazdának, hogv meg ne be
tegedjen. Hát akkor a gépet, 
hogyne kéne?

Aztán terveim is vannak — 
néz tűnődve az egvik sudár 
nvárfán ugráló verebekre — 
naivon szépek és én mind való
ra akarom váltani. Elsősorban 
jól akarok dolgozni, csökken
teni gépein üzemanyagfogvasz- 
tását. Nemcsak azért, mert ak
kor a keresetem több lesz. —- í 
bár nem mondom, annak is I 
örülök —, hanem azért, hogy 
ne mondja senki, hogy mi, 
traktoristák megcsufoljuk azt a 
földet, ami kenyeret terem.. Kü
lönösen nem akarom azt, hogy 
az emberek azt mondják: rossz 
a szántás, mert leány ül a nye
regbe. Nekem Kötelenden azt 
mondták: bizony, lelkem, mg- I 
ga leány létére jobban szán- : 
tott, mint az a legény, aki itt 
volt tavaly és ez volt életem ; 
egvik legszebb napja. Nagyön ! 
büszke voltam erre, I

TUDOM, HOGY MI NŐK 
is á munkánkkal a békét véd- 

■ jük. Én Tói tudom, hogy mi a 
háború! Nyomort hozott ránk és 
sírba vitte bátyámat. Tudom 
azt is, ha jól szántunk és dol
gozunk, több kenyér terem és 
akkor körülöttünk megszépül 
az élet. Gazdagabb lesz és bő
ségesebb. Dolgozni és tanulni 
akarók, hogy még többet te
hessek a békéért, mindazért, 
ami a Párt útmutatásával itt 
épül á mi kezünk nyomán. így 
akarom én ünnepelni a mi na
punkat, március nyolcadikét!

SZIGETI KÁLMÁN

Örömmel és lelkesedéssel ün
nepeljük meg a Nők Nemzet
közi Napját, amely az egész vb 
lág asszonyai, anyái és leányai 
nemzetközi Összetartásának 
legfőbb kifejezője, a felszaba
dulásért, egyenjogúságért, a 
bókéért és á szocializmusért 
vívott harcban. A Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom 
adta, meg legelőször a világon 

i a nőknek az egyenjogúságot. A 
' szovjet hők hazafisága, önfel

áldozó, öntudatos munkája pél
daképpen áll előttünk, az év
százados rabságból felszaba
dult nők előtt is, és mi ezt a 
példát kel! kövessük.

Március 8. a Nők Nemzetkö
zi Napja, ma már mindem csa
lád bensőséges ünnepe lett.

Háziasszony vagyok, de ház
tartási elfoglaltságom mellett 
időt szakitok arra, hogy felvi
lágosító munkát fejtsek ki. 
Asszonytársaimat felvilágosí
tom arról, hogy mit jelent szá

A Pártnak köszönhetem boldog 
életemet

Apám napszámos volt, anyám is másnak dolgozott. Alig voltam 
12—13 éves, s már én is a kulákok szolgája lettem. Soha nem felejtem 
el azt az átkozott időt, azt a keserves életet, amikor Nagy Pálnak és a falu 
többi kulákjának dolgoztam. Bizony hosszú esztendőkön keresztül robotol
tam, ingyen, semmiért.

Aztán egyszer az urak, a gyárosok, a dolgozó nép piócái nyakunkra 
zúdították a borzalmas háborút. A férjemet is elvitték. Soha többé nem 
jött haza. Szétvágta az akna. Én özvegyen, néhányhónapos kisfiam árván 
maradt. Szegény nem ismerte az apját. Ilyen volt az életünk.

Amióta azonban Sztálin elvtárs katonái szabadságot, s békét hoztak 
nekünk, minden megváltozott. Teljesen uj életet kezdtünk. Pártunk tanítá
sára hallgatva második férjemmel együtt, elsőnek léptünk be a kollektív 
gazdaságba, egyszersmindenkorra megszabadultunk a kulákok féktelen 
kizsákmányolásától. Most magunknak dolgozunk, nagyon-nagyon boldogak 
vagyunk. Ha verset tudnék írni, úgy mondanám el, hogy mennyi mindent 
köszönhetek Pártunknak, a munkásosztálynak és annak, hogy béke van.

Amióta kollektivisták vagyunk, nemcsak jó! élünk, hanem gyarapo
dunk is. Vettünk fejőstehenet, vágtunk hízott disznót, s már jövőre három 
süldőt nevelünk. Amiről régen még álmodni sem mertem, az idén házat 
is fogunk építeni. A szövetkezetben értékesítettünk 18 mázsa kukoricát, 
564 kiló búzát. A szövetkezettől a terményért cserébe már megvásároltuk 
a házépítéshez szükséges 1500 cserepet és 12 mázsa cementet.

Ezeket az eredményeket Pártunknak köszönhetjük. S hogy jólétünk 
állandóan növekedjen, kollektív gazdaságunk erősödjön, mint a kollektív 
gazdaság sertéstenyészetének a felelőse, mindent elkövetek, hogy lelkiis
meretes munkámmal a dolgozó nép közös ügyét szolgáljam. Nem akarom, 
hogy a második férjem is, s családom, boldogságom a háború áldozata 
legyen. Ma, amikor a világon a dolgozó nők milliói! ünnepelnek és a 
béke védelmében harcos fogadalmat tesznek, mi kollektivisták is vállal
juk, hogy Pártunk vezetésével magasabbra emeljük a békeharc zászlaját.

Szabó Erzsébet,
a miriszlói „Testvériség" kollektív 

gazdaság tagja

Mint háziasszony is a békéért küzdők
munkra a béke. Felvilágosító 
munkám során asszonytársaim 
emlékezetébe idézem a háború 
szörnyű emlékeit, rámutatok az 
imperialisták gálád háborús 
terveire, az általuk megkezdett 
koreai' háborúra és á koreai 
nép szörnyű szenvedéséire. 
Ugyanakkor rámutatok arra, 
hogy mi, a béke tábor hívei, bé
két, bőséges és a boldog életet 
biztosító szocializmust építjük 
és ehhez békére van szüksé
günk.

Feívilágfositöm asszonytár
saimat arról is, hogy mit jelent 
uj pénzünk értékének a megőr
zése és ezen a téren az árak 
betartásával mi, háziasszonyok 
is" miiven komoly munkát tu
dunk kifejteni a bőséges, bol
dog életünk megteremtéséért 
vívott harcban.

Kiss Dénesné 
háziasszony, RDNSz 
önkéntes aktivistája

A nap korongja még elő sem 
bukkant a Békás mögül s Molnár 
Sámuel már költögeite lányait. Kati 
ssedelözködött elsőnek Magára kap. 
ta durva szőttes szoknyáját, s sze
mét. dörssölgetve, imbolygó léptek
kel ment ki a konyhába. /I kúthoz 
indult, de szinte a pitvarban felej
tette a vedrei — annyira, nem ment 
ki az álom a szeméből. Nem csoda, 
hisz alig aludt valamit az éjszaka. 
Mind Gy^rfi Jóskáék járlak az esze, 
ben, „Hogy a tűz süsse meg! — 
morcoskodolt fennhangon. — Hát 
módosabbak, nekik telt fényes csiz
mára is, miért ne telne az iskolára.* ’ 
Ismét megelevenedtek előtte a teg
nap történtei;: Juliska "énjéhez ké
szült. Az autóbusz megállónál nagy 
csoportosulás volt Nem azért lány, 
hogy ne kíváncsiskodjék s közelebb 
ment, fiyörfi Jóska, Kovács Julis
ka és Szász l.ina egész pereputtya 
ott forgolódott a megállónál. A ka
nyarban feltűnt, a piros RATA.bo- 
csi, Prüszkölve megállt. Nagy bn- 
csuzkadás. „Oszt írjál anyám lia-“ 
„Ha valamire szükséged vau. duli- 
hánt. csak üzend meg1' — igy n 
szülők Jósba, luli és /.ina bár Perc 
múlva az autóbuszból integettek a 
bámészkodó Kati felé. A kis coHos 
Juli, mintha még nylvét is üllő- 
gcf.tr volna. Kati sírva szaladt b, 
Juliska néttjéhez Hogyne sírna. 
Eminens volt végig a hét rleimb-m. 
— ahogyan oktatója mondta, de kid- 
bt,. az udvarhelyi tanitóbtp.-Abi 
csal. ,i módosabbak juthattak tel, 
(lyörfíék most végezték a negyediket 

s már viszi is őket a piros RAF A 
a felsőbb iskolába.. .

.. . A nap sugarai már áttörtek a 
békást dombok fölötti tölgyfákon, s 
megsimogatták a fűszálakat, amelye
ken mint felfűzött üveggyöngy csil
logtak a harmatcseppek. A hajlékony 
fűszálak meg-megcsiklandozták Kati 
lábujjait, aki szaporán szelte az utat. 
Magábaszivta a kissé sósizü, friss 
korareggelt levegőt s most már azon 
gondolkodott, hogy vájjon mennyi 
krumplit szed ki Molnár Sándoréit- 
nak az átvirrasztó! éjszaka után.. 
Mert nem mindegy ám, hogyan dol
gozik egy napszámos: Kati nap
számba járt hol egyik, hol másik 
■módosabb gazdához,

A SAsvcrésnél már régen lebukott 
a nap, amikor a kislány kimcrfll'lcn 
nyugvóra lérl. Azt álmodta, hogy 
a komor udvarhelyi tanítóképzőben 
van s a tanár őt dicséri az ószláv 
előtt .Nézzétek Molnár Katalint, 
szegény lány, eddig csak a tőidet 
Inrfa, de jobban vág esze, mint 
a tietek Eminrvis! Tanulhattok 
tőle" .

— Titisnpóm engedjen szolgálni a 
városba Több pénzt hozok o hicáoz,

így került Kolozsvárra. A Mr>- 
gynr.mca 20 szám alatt kötött ki. 
Négy szobát viksznlt naponta, 'A 
kif esteli nagyi ágiival e gyűli fővili, 
dr sz.ámár,i m ■ miiül abból az étel, 
bői. Csel/dkoszlon éli. J'ibszoll, mu-

Kati vegyészmérnök lesz
sóit, vasalt, s fát apritott, Igy tel
tek a napok, hetek, hónapok. Ha 
ideje volt, még olvasott is lopva. A
koldus és királyfi került á keeroe 
Ezt lapozgatta esténként. De Ó nem- 
ilyesmire vágyott. Nem vágyott ki
rályfik után. Tanulni ,.. tanulni — 
zakatolt benne a gondolat. Az ur 
Íróasztalán felfedezett egy komolyabb 
könyvet:. „Egyszeregytől az inte
grálig."

Miért üti bele mióidenbe az 
orrát — fakadt ki a gazdája. Őszbe- 
vegyülő szemöldöke alól dühösen pis. 
logótt a kis cselédlányra...

Több gazdacsere után egy kistpa. 
ros öntödéjébe került a Téglás-utcába 
Gondolta, hogy ott több pénz'- spó
rolhat s ideje is lesz a tanulásra. 
Azonban cseberből-vedcrbc esd!, Er 
a hely sem ö’oll különb Ha akad' 
szabadideje, a szomszédos esztergá
lyos műhelyben láballankodolt. Meg. 
szerette a gépeket . . Az öntöde be
csukott s ő krajcár nélkül ujabb 
vággyal EliE'i’. beálliiott a vasas 
szaksservecctbc: „Esztergályos oka. 
rak lenni." Parg.i Aatárs. a titkái 
mosolyogva fogadta, s pri’ perc múl
na kiállilolta n bculalást az „Ar. 
matúrába.*

Csak ug.V t: gett-mozgott. amikor 
HcHer ehitárs, a kádercs fcloh.osbi 
a névéi; Mólnál Katalin esztergályos 
21b szdralékot teljesített a lU-nim 
fölött, Békrlmrcosaink egyike. A' 
élen jár . .,

® • •

Káli zavartan bujt Orbán Viktor 
rrtögé. Zavarban volt, mert a béke- 
gyűlésen résztvett munkások szeme 
rászegeződött a cselédlányból lett 
esztergályosra. Megannyi meleg te
kintet .. Bezzeg Róza, esztergályos 
társa oídalbabökte: „Szólj te is 
hozzá."

_ Köszönöm elvtársak a megtiss. 
tettetést. Ezután még többet terme
lek a békéért. És ... és tanulni fogok.

Másnap beiratkozott az esti mun. 
kásliceumba. Orbán. Bagamcri s még 
többen mások az üzemből vele tar
tottak.

Esős, augusztusvégi reggel volt,' A 
kádcrosztályra hívták. Elfogödolt^ 
törölte kötényébe olajos kezét.’é. 
Zugó fejjel kerüli ki az irodából. 
Hcllrr elvtárs sokat beszélt neki a 
Pártról <i Párt gondoskodó  sáról. .. 
Nehezen szedte össze gondolatait. 
Hogy ó, Molnár Kati tanulhat ... 
mellellc még nem ís kell dolgoznia...

Még aznap irt Fclsösóf alvóra: 
„Szeretteim. Tudatom magikat. hogy 
jól vagyok, s a gyár beíratott a kit. 
eves különleges iskolába Még a, 
egyetemre is felkerülhetek . . ■

Az iskola bennlakója lett. Hamm 
megszerette osztálytársait. Supron 
Mária Temesvárrá. Fenem" Atom a 
kolozsvári ..l:lacnia"-ból Szász Rá. 
rolya „Herbák János"-müvekből. Dá

niel János Sztálinvárosból. Sikó Isi. 
vón Pctrozsényból került az iskolá
ba, Mind munkásHjak- Fizetésük SÖ 
százalékát most íz kézhez kapják- 

Eből jut egyre-másra. Csak tanul- 
tiiok kell.

Otthonról semmi hir. Apja nagy
későre megüzente, hogy többé ném 
akarja látni. Hiába várta szivszo- 
rong-va a postást, a szülői háztól 
semmit nem hozott Megmakacsolta 
magát Molnár Sámuel. „Mit akar 
az ö lánya, tanulni. Egész családja 
napszámosként nőtt fel a faluban, 
öt gyermeke mindig hozott valamit 
a házhoz, amiből eltengődtek máról- 
holnapra. A kis Kati most egy va
sat sem küldhet haza, mert főisko
lára vágyik...

Kati szorgalmasan tanult, de fájó 
szívvel godolt apjára, aki ellenzővel 
nézi a világot, s a kapanyelén kivii! 
semmit nem lát a 72 e.szlcwiejévA. 
A hazacimzctt 10-ik levelét, már az 
JMSz alapszervezet titkárával fogal
mazta. Ha későre is. de az öreg 
kiengcsztclődölt. ..Üsse kő! Tanulj, 
de oszt ne hozz szégyent a fejemre...

Az első evet !).!! médiával vé
gezte. Most a második é;i első tele- 
ben tízesre vizsgázott kémiából. . 
l'cgyészmérnök akar lenni. Beirat
kozik az egyetemre S ha majd vég- 
rrtt, ellátogat az „Aramlfirába" s 
lamíesko.ni fog Szilágyi clvtár-f.nil 
ar öntöde mesterével. Szilágyi Jós. 
I.dék már évek óla kísérletesnek a 
küliínb'gs rézMatrészck kokilMban 
va!<> öntésével. Még mindig svm ti- 
bcrülf fökélelcsitrniűk az uj módszert,

— Majd együtt. Szilágyi rhJárs •— 
üzeni a "2 éves Molnár Ratalin az 
iskolából ar „Armatúra" dolgozói, 
nak.

1 NÓRÁN KANDÓK



Caragicde-karcolatok filmen
(NÉPMOZGÓ)

Szitáz -
állami magyar opera

Mozi - Ooera

Caragiale születésének 100. évfor
dulóját a román filmgyártás három 
C aragiale-karcolaf megfilmesítésével 
ünnepelte. így tehát a nagy iró 
müveinek halhatatlan alakjai a film 
vetítővásznán is folytatják diadal
mas útjukat és dolgozó népünknek al. 
kalma lesz a színpad után filmen is 
viszontlátni ezeket a hősöket. A há
rom megfilmesített Caragiále-karco- 
lat azért is figyelmet érdemel mi. 
vei fiatal román filmgyártásunknak 
ez az első kísérlete a klasszikusok 
müveinek megfilmesítésére,

„A román árendás'*,  a „Gyengesé. 
gek láncolata**  és a „Látogatás'*  
cimü kis filmek hazai filmgyártá-
sunk újabb sikerét jelentik, 
rom karcolat kiválasztása 
helyesen történt, mivel ezek 
colotok átfogó képet adnak 
giale egész koráról

„A román árendás'*  cimü

A há- 
nagyon 
a kar. 

Cara—

film a
dolgozó szegényparasztság helyzetét 
tükrözi a tőkés földesiiri Romániá
ban. Ion, a zsellér, bérét követeli as 
árendástól, aki gyermekeit Párizsban 
nevelteti abból a pénzből, amelyet a 
dolgozó parasztság kizsákmányotá-' 
sából szerez, Az árendás, pénz he.

lyett ütlegekkel fizet s hiába megy 
panaszra az alprefektushoz, aki, ami. 
kor kijön a faluba, az árendásnál 
száll meg és a nála elfogyasztott bő. 
séges lakoma után ítélkezik a köz
ségházán. Az árendás az alprefektus 
szemeláttára ismét ütlegeli Iont. Az 
alprefektust bántja ez a jelenet, arc. 
izmai idegesen rángatódzik, de semmit 
sem tesz, hogy ezt a kegyetlenséget 
megszüntesse, sőt ráírja az aktacso. 
mára, hogy a „felek kibékültek'*  és 
kioktatja lont, hogy ■ a bérlő és a 
parasztok összetartása az ország fel
virágzásának alapja.

A „Gyengeségek láncolata" humo
ros formában szatirizálja az egész tő- 
kés.földesuri rendszert átitató kor- 
ruptságot és protekció rendszert. 
Egy .Jó családból való*'  diákot pro. 
tezsálni kell lonescu tanár urnái, 
nehogy megbukjon A tanár urra 
egyedül hatóképes személy azonban 
elfelejtette pártfogoltja nevét. El
megy tehát egy bájos, ifjú hölgyhöz 
megtudni, azonban ő sem tudja, mi
vel őt egy másik személy kérte meg, 
azt viszont égy harmadik és igy 
tovább, mig végül nyolc.tiz közben
járót nyomon követve, hősünk meg
tudja az ifjú nevét. Boldogan rohan

ionescuhoz, akinél kiderül, hogy ez 
a diák nem is az ő növendéke. Most 
lonescu az „erkölcsös" tanár is útra 
kél közbenjárni egy másik tanárnál, 
hogy a finom ifjú urat a bukástól 
megmentse.

Ennek a „jó családból**  való ifjú
nak a gyermekkorát láthatjuk a 
„Látogatás" cimü filmen, amely a 
burzsoá nevelési módszereknek sza. 

„ tirikus képe Az úri csemete való, 
ságos kis zsarnok: akit nevelése elő. 
késeit a munkátlan jólétre, érdem
telen előléptetésekre, stb. A vásott 
urfi harsányan trombitál a szobá
ban, úgyhogy a vendég csaknem 
megsüketíti, kardjával. nekiront a 
szolgálónak, aki kénytelen eltűrni 
mindezt, majd cigarettára gyújt, 
amitől rosszul lesz, egyedül eszi meg 
a sok kompótot, mig a maradékot 
betölti a vendég hócipőjébe. Senki 
sem szól neki, senki sen inti te.

A filmek rendezője, Jean Geor. 
gescu dicséretes nagy munkát vég* ; 
zett. Sok humorral, metsző szatíra- j 
val vette filmre Caragiale karcola.! 
iáit, gondosan ügyelve arra, hogy 
ezeknek meglegyen sajátos légkörük 
és hűen tükrözzék a kort '■

Március 9-én. vasárnap este 8 
órakor: Carmen.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton, március 8-án este 8 

órakor: Üzenet az élőknek. (Tizen
egyedszer.)

Vasárnap, március 9-én délután 3 
órakor: Házasság hozománnyal, (A 
sepsiszentgyörgyi Állami Magyar 
Színház előadása.)

MOZI:
„AUGUSZTUS 23“ MOZGÖ: rAz 

első repülés cimii film. Magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor Vasárnap délelőtt 9 
11 és 13 órakor matiné. Kedden. ' 
szerdán szombaton délelőtt 10 óra
kor rendkívüli matiné.

MUNKÁS MOZGÖ: Bátor em
berek. Magyarul beszélő színes film. 
Előadások kezdete- 3 5 7 9 órakor 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
tengerész leánya. Zenés film. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

NBPMUZGÓ (Popular;; Zü’zava. 
ros éjszaka. Uj román film, magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 
5. 7. 9 órakor. legvek elővételben.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: A 
levegő kocsisa. Uj szovjet film. Elő. 
adások kezdete: 4 6 8 órakor. Va
sárnap délelőtt fél 12 órakor matiné. 
Következő műsor: Az aranycsillag 
lovagja. Magyarul beszélő színes 
szovjet film.

HALADAS MOZGÖ: A levegő 
kocsisa. Uj szovjet film. Előadások 
kezdete: 3. 5 7 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt ti órakor matiné Következő 
műsor: As aranycsillag lovagja Ma
gyarul beszélő színes szovjet film.

UI IDŐK MOZGÓ Március 3- 
9Jg- Híradó. — Téli vadászat. — 
Cserebogár. — Az első szárnyak.

SZAMOSFALVA: A titkos ügy.' 
nők.

Vasárnap, március hő 9-én, délután 6 és este 9 órakor 
Egyetemiek háza nagytermében

VIDÁM TAVASZI KIVÁNSÁGHANGVERSENY

évi közgyűlés tanulságai .
az egyedi „Augusztus 2366 szövetkezetben

Az elmúlt napokban tartották 
meg az évi közgyűlést a nagy- 
enyedi „Augusztus 23” szövet
kezet dolgozói. A közgyűlés al
kalmával a szövetkezet vezető
sége beszámolt a múlt évi mun
káról és ismertette az 1952-es 
évi .költségvetési tervezetet. A 
közgyűlés diszelnökségének 
megválasztása után, Gheor
ghescu loan, a szövetkezet el-

lágositó munkája nyomán a 
szövetkezet tagsága 13 száza
lékkal növekedett.

— Megerősödött a szövetke
zetünk azáltal, hogy az olyan 
elemeket, akik romboló munkát 
végeztek, kizártuk — mondotta
többek között Gheorghescu elv
társ. — Jóllehet, hogy eredmé
nyesen működött a szövetkezet 
az elmúlt év folyamán, de szá-

menyekre, felhívták a figyelmét 
a még meglévő hiányosságokra 
és ugyanakkor több dolgozó ér
tékes javaslattal fordult a,ve
zetőséghez, amelyek segítségé
vel a jövőben jobb eredményt 
tudnak elérni. A különböző hoz
zászólások után megválasztot-

nöke, részletesen vázolta a sző- mos hiányosság is mutatkozott, 
vetkezet feladatait a szocializ-
musért vivott harcban. Rámu
tatott arra, hogy a Párt állandó 
segítségével a szövetkezet dol
gozói lelkiismeretes munkájuk 
nyomán az 1951. évi tervet 
szeptember 30-ra sikeresen be
fejezték és azt túl is szárnyal
ták. A szövetkezet elnöke ki
hangsúlyozta azt, hogy a felvi-

' ták az ui vezetőséget. : -
A gyűlés befejezésekor Ciu- 

gudan elvtárs, a rajoni párt
szervezet kiküldötte, további jó 
munkát kívánt a szövetkezetígy például megszervezték a __  

szocialista versenyeket, számos munkakollektiváiának és el
dolgozó versenyzett egyénileg, ben felkérte a dolgozókat, vé-
de a vezetőség nem fordított 
kellő gondot a versenyek kiér
tékelésére és a verseny győzte
seinek népszerűsítésére.

A hozzászólások során a je
lenlevők megbírálták a vezető
séget, rámutattak az elért ered-

U Cll X vV> C*  LJLy-'Ási vXzM’XYC*  -

rezzenek fokozottabb felviíágo-
sitó tevékenységet, hogy minél 
több tagot beszervezzenek az 
állandóan fejlődő szocialista 
szövetkezeti mozgalomba,

Elekes Zoltán 
tudósitó

Fellépnek: Lya Hubic. Silvia Soltischi, Trenka Éva, Alex. 
Racolta, C. Ursulescu,. Gáspár István, Cerminsky Kurt, az 
Állami Román és Magvar Opera művészei. — Ion Dinescu, 
Sarlai Imre, Dóréi Urláteanu, Imrédi Géza, Ion Fáraianu, 
Maresch Béla, a Román Nemzeti Színház és az Állami

Magvar színház művészei.
Műsoron: opera- és operett-részletek, táncok és tréfák.
Biztosítsa ideiében jegyeit naponta délután 4-től fél 8-ig az 
Egyetemiek háza. pénztáránál és az „ARTA”-nál.

ÉRTE Sí TÉS!
Március 15-től kezdődően a Dacia-utca 2. szám alatti 

4-ES SZÁMÚ ÁLLAMI ÉTTEREM ISMÉT MEGNYÍLIK.
Kitűnő konyha, hideg, meleg ételek, fajborok. Minden 

, este flekken!
KÖZÉLELMEZÉSI TRÖSZT IGAZGATÓSÁGA

FÉREGTELENITÉS!
Lakások és egyes bútorok féregtelenitését szakemberekkel, 
részletfizetésre is vállalja METALURGIA Szövetkezet. 
Rendelések felvétele: Veréb-utca 5. Telefon 24—42., vala

mint Mihail Viteazül-tér 20. és Molotov-utca 17.

SPORT
A NŐK NEMZETKÖZI NAPJÁNAK TISZTELETÉRE 

GAZDAG SPORTMtiSORT ÁLLÍTOTTAK ÖSSZE 
KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. A Nők
Nemzetközi Napjának tisztele
tére szombaton és vasárnap 
gazdag műsorban lesz része 
dolgozóinknak. Az egyes 
sportágak műsora:

Vívás: Vasárnap délelőtt 9 
órakor a Vasas Dobrogeanu 
Gherea 17. szám alatti székhá
zában Tudomány—Tudomány 
(Temesvár) vívó bajnoki mér
kőzés.

Kosárlabda: A 2-es számú 
fiúiskola tornatermében vasár
ban délelőtt 9 órakor női kosár
labda torna a Spárták, Tudo
mány, a pénzügyi, kereskedel
mi, pedagógiai és az 1-es szá
mú román leányiskola csapa
tainak részvételével.

, Torna: Szombaton délután 
fél 2 órakor a magyar pedagó
giai iskola, továbbá a poligrafi- 
kai, az 1-es számú magyar, a 
2-es számú román, majd va
sárnap délelőtt 10 órakor a ke
reskedelmi leányiskola tart tor- 
n abemutat  ót.

Sakk: Szombaton délután 4 
órakor a Lokomotiva helyiségé
ben Spájták—Lokomotiva, a 
Haladás ' helyiségében Tudo
mány—Haladás, a magyar pe
dagógiai, továbbá a kerámiai 
leányiskolában szombaton dél
utáni órakor osztályok közötti 
sakkverseny.

Röplabda: Vasárnap délelőtt 
10 órakor a 2-es számú román 
fiúiskola tornatermében fön-

labda-torna a Tudomány, Áka- * 
rat, Haladás, Lokomotiva,: á ; 
kereskedelmi, pedagógiai, pénz- i 
ügyi, az I-es és 2-es számú ro
mán leányiskola csapatainak 
részvételével. . !

Asztalitenisz: Szombaton I
délután 5 órakor a Textila és a 
Lokomotiva helyiségében, va
sárnap reggel 8 órakor a Hala; 
dás helyiségében a legjobb női 
versenyzők részvételével nagy 
asztalitenisz torna. •

Labdarúgás: Vasárnap dél
előtt 11 órakor a bőrgváriak 
pályáján Tudomány—Hadse
reg, délután 2 órakor „Herbák 
János”—Lokomotiva ifjúsági, 
fél 4 órakor Lokomotiva—RATA 
(Marosvásárhelv) barátságos 
mérkőzés.

Kerékpár: Vasárnap délelőtt 
11 órakor a Szaktanács Szék
háza elől rendezik meg a tar
tományi kerékpáros terepbaj- 
noksúgokat.

A „CLUJUL” Állami Kereskedelmi Vállalat 1952. március 
7-én újból kinyitja

BÉBÉ-GYERMEK-KÖTÖTTARU,
Dózsa .György-utca 23. szám alatti üzletét, amely bőséges 
árukészlettel és az újonnan leszállított árakkal áll a vá

sárlóközönség rendelkezésére.

Apróhirdetések
ELADÓ sötét férfiöltöny, piros 

kulikabát szövet. Postákert-utca 6 
szám. I. emelet, ajtó 6. — FÖKER- 
TÉSZT — zöldségtermeléshez keres
azonnali alkalmazásra Alba.Iuliára . .
a „Sovromconstructie 5" vállalat. után 3 4-ig.

rökámié, esetleg részletre is. Ion 
Ursu-utca 10 szám. Rákóczi-ut 112 
szám mellett. — KÉTSZEMÉLYES 
rökámié olcsón eladó. Horea-ut 29, 
I. emelet ajtó 4. — GYAKORLOTT 
mindenest keresek azonnali belépés
re. Vörösmarty-utca 1 szám, dél.

A RNK RÁDIÓJA MAGYAR
ADÁSÁNAK MŰSORA:

SZOMBAT, március 8.
Temesvár I 397 m. hli. G óra 50 

perckor: Hírek, zene. Rádió Romá
nia 1935 ni., Bukarest II. 285 m. 
hh 12 óra 30 perckor: Hirck. hir-

Közlemények
IDŐJÁRÁS, 

zépső vidékein
A Szovjetunió kö.
-14

el as éjszakai hídé:
—26' *ok  >!. ért 
A hidej. levegő

magyarázat. zene. Temesvár 
m. 1f» órakor: Hírek. Ifi óra 
A Nők Nemzetközi Napja. 
Románia 1935 m.. Bukarest

l. 3.97 
15-kor: 

Rádió
II. 285

in.. Temesvár 1. :J97 m és Krajova 
205.9 in. hh 19 óra 30 perckor-. 
„Sándorék Juliskája" — Molnár Já- 
n<>.. ‘-zinmüvénck hnngjáiókváltoza- 
ta. Előadják a nagyváradi Állami 
Magyar Színház művészei. Radin 
Románia 1935 m é- Bukarest H. 
22 óra 35 perekor: ITirck.

mát i: Balkán félszigetet Is elárasz
totta Is Bulgáriában erősen havazik. 
Várható időjárás szombatos és va
sárnap: Ma le:hós idő tölbfelé íő. 
lég délen havazás. Holnap vasárnap 
felszakadozó felhőzet, a havasát 
megszűnik. Mérsékelt északkeleti 
szél. Éjszaka erős fagy. A nahlndi 
felmelegedés vasárnap kissé erősö
dik. Kolozsváron pénteken hajnalban 
—9 fok. délben —/ fok volt, a lég
nyomás 7öő mm., alig változik

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER. 
TÁRAK Március 8-án, szombaton: 
1 .es szánni gyógyszertár. Szabadsáu.. 
tér 34 szánt. 4-cs számú gyógyszer-

tár. Dózsa György-utca 36 szám, 
ll-es számú gyógyszertár. Ciparitt- 
utca 3 szám. Március O.én vasár
nap: 1-es számú gyógyszertár Sza
badság-tér 34 szám. 5-ös számú 
gyógyszertár. Szabadság-tér 10 szám. 
10-cs számú gyógyszertár, Móricz 
Zsigmond.utca 1 szám.

A KOLOZSVÁRI NÉPTANÁCS 
mezőgazdasági ügyosztálya közli, 
hogy mindazokat a parlagon álló te
rületeket. amelyeket folyó évi ápri. 
lis 15-ig nem müveinek meg, üresen, 
maradt területeknek nyilvánítják és 
néptanács mezőgazdaság: ügyosztá
lya a kolozsvári gazdasági egységek
nek. vagy r, kolozsvári dolgozóknak 
szerződés alapján bérbe adja. A bér. 
beadott területek adóját ,-i bérlők 
kötelesek kifizetni mig a termés 
teljes egészükben őket illeti meg

KOLOZSVÁRI LEVELEZŐINK FIGYELMÉBE!
A levelezői tanfolyam keretén belül legközelebbi előadásunkat tuái- 

ritta 9-én, vasárnap reggel 9 órakor tartjuk a szerkesztőségben (Horca.iit
6 pz.Am, ÍJ. emelet). Szerkesztőség

Eladó 5-1-2 Orion rádió, 
Singcr varrógép jó állapot

ban.
Tebci-utca 5. szám. 

(P>i1<óezi-iit negyed)

Kérvények Kolozsvár. Zola Emil-' 
utca 1 szám alá küldendők. — - A 
KOLOZSVÁRI „Victoria" CEN- 
TROCOOPGYÁRAK igazgatósága 
Május 1-utca 13 — megvételre keres 
jókarban lévő „Fortune" típusú ser- 
tológépet és 2 drb. gomblyukkötő gé
pet. ELCSERÉLNÉM 3 szobás ossz, 
komfortos, gázfűtéses központi la
kásomat két, esetleg egy nagy szo
bás összkomfortos lakással. Jókai-, 
utca 3 szám ajtó 16. — ELADÓ 
jóminőségü diófurniros. kétszemé. 
lycs rökámié. Virgil Onitiu-utca 1. 
(Rákóczi-negycd.) — ELCSERÉL
NÉM két szoba. konyha. kamra, 
fürdőszobás belvárosi lakásomat, egy 
-zoba, konyha, komforttal. Címeket 
a kiadóba ..Belváros11 jeligére. — 
TANÁRNŐ ad számtan, fizika, ro
mán. francia órákat. Cint a kiadó
ban. — 55 ÉVES, jómodorn nő el
menne beteg mellé, vagy két tagú 
család háztartását vezetné Gépész- 
utca 157 szám. — ELADÓ kétszc- 
mélyes. diófurniros rökámié szövet
tel kárpitozva. Március 6-utcn 26. 
szuterin. KULTKABAT. vagy 
tavaszi kabátszövetcf tiszta gyap. 
juból rendelje. vagy szövettesse 
meg még most, hogy ideiében el
készülhessen. Péter szövőmestemél. -
B.ístva-utca 13 szám óvárhan. — 
TENGERTFÜVET (afrikot) leg
magasabb árban veszek Matom-ufca

ESveszett iratok
PIERDERI DE ACTE 

Urmátoarele acte personale au fost 
píerdute §1 posesorii tor le declará 
nule de drept ín máinile oricui s'ar 
a fia:

BAKÓ IOSIF Cluj. Str. Böször
ményi Nr. 34. pierdut permis de 
circtilatie de bicicleta Nr. 87. clibe- 
rat de Militia Cluj

VARRÓNŐKET 
varrógéppel felveszünk! 

Combinatu! Raional de Pro- 
ductie. Chii. Str. Molotov 

Nr. 9.

KÖZPONTI LOTTÓ 
a március 7-tki húzás ered

ménye:
5, 64. 42. 37. 85, 2, 77. 74. 12 
Nyeremény az 1—Vili, cso

portban: 168.239 lej

2(1 kárpit osnál. EL A no
két fntcl toalett Veszek

161 
ka-

rikahajós varró"énct. Fürdő utca 33 
szám. — ELADÓ kor-' aberendezés.

Világossági
Szerkesztőség: Horca-ut 6. II. emelet.

Telefon: 15—35 
Kiadóhivatal Molotov utca 16.

Telefon: 19—11.

onlriil Poüurafic Nr. I. Snbunitatoa Nr. 7 Cluj Str. Urassal Nr. 7 Taxa post. plát. ín nnm. conf. apr. Dir. Gén. PTT. Nr. 89925—194.8


